

日本参议院特别委员会表决通过安保法案

新华社东京9月17日电 (记者 刘秀玲 沈红辉) 在民众和在野党的强烈反对声中,日本参议院和平安全法制特别委员会17日强行进行表决,通过了与行使集体自卫权相关的安保法案。

16日晚,在野党议员占据国会通道,阻止参议院特别委员会委员长鸿池祥肇到会,使首相答辩及通过安保法案的程序无法进行,原定在当晚的会议被迫推迟。

17日上午,鸿池宣布召开参议院特别委员会会议。在野党随后提交不信任动议,对鸿池进行弹劾。但该动议随后遭到否决。

鸿池重返委员长座位后,特别委员会跳过最终质询环节直接对安保法案进

智利发生8.4级强震并引发海啸

新华社圣地亚哥9月16日电 (记者 冷彤 李丹) 智利大学地震服务局16日发布消息说,智利当天发生8.4级地震并引发海啸,北部和中部7个大区均有较强震感。到目前为止,地震已造成5人死亡、1人失踪,一些城市的房屋遭到破坏。

据智利大学地震服务局网站公布的最新数据,地震发生在当地时间16日19时54分28秒(北京时间17日6时54分28秒),震中位于科金博大区下卡内拉镇以西46公里处,震源深度为15.7公里。随后震中附近还发生两次超过6级的余震。

另据中国地震台网测定,此次发生在智



行表决。表决在极度混乱中结束,日本执政联盟凭借多数议席强行通过了法案。

在野党表示,将通过提交对首相安倍的问责决议案、内阁不信任案等手段进行对抗。

在特别委员会强行通过法案后,日本执政党将召开参议院全体会议,再次对安保法案进行表决。由于自民党和公明党组成的执政联盟在参议院占有多数席位,预计法案会在全体会议表决后正式通过。

在国会外,数万名日本民众冒雨进行彻夜抗议,反对声响彻国会上空。抗议活动自16日晚持续至今,预计抗议规模将进一步扩大。最新民调显示,近七成日本民众反对通过安保法案。



在日本东京国会大楼前,抗议者手持“阻止战争法”和“不要破坏宪法第九条”标语参加集会。

中国7月份减持美国国债

新华社华盛顿9月16日电 (记者 刘劼 江宇娟) 美国财政部16日公布的数据

显示,中国7月减持美国国债,但仍为美国

第一大债权国。

中国7月份减持304亿美元美国国债,持

有总额为1.2408万亿美元。

当月,日本增持4亿美元美国国债,持

有规模为1.1975万亿美元,仍为美国第二

大债权国。

截至7月底,外国主要债权人持有的美

国国债总额约6.0766万亿美元,低于6月

底约6.1752万亿美元的规模。

最近四个月中,外国主要债权人持有的

美国国债总额有三个月减少,仅6月份有所

增加。

中国第14批赴南苏丹维和部队抵达瓦乌维和任务区

新华社南苏丹瓦乌9月17日电 (记者 王经国 吴国培) 中国第14批赴南苏丹维和部队首批100名维和官兵,经过近18个小时的辗转飞行,于当地时间16日抵达南苏丹瓦乌维和任务区。

中国第14批赴南苏丹维和部队主要由工兵、医疗2个分队组成。其中,工兵分队268人,由第20集团军某旅组建,主要担负道路平整、桥梁修建、机场维护和基础设施建设等工程保障任务;医疗分队63人,由解放军第91医院为主组建,主要担负伤病员救治、后送和卫生防疫任务。

按照任务计划,这批维和部队的任务周期为12个月。

中国第13批赴南苏丹维和部队自2014年11月抵达瓦乌维和任务区以来,克服气候炎热、冲突不断、疫病肆虐等重重困难,出色完成联南苏团赋予的各项维和任务,受到联合国和当地政府的充分肯定和广泛赞誉,331名维和官兵全部获得了联合国和平荣誉勋章。

根据部署安排,后续赴南苏丹维和官兵将分两个梯队7个批次于9月底之前全部抵达瓦乌。

难民冲击匈边境口岸 警察动用催泪瓦斯

新华社布达佩斯9月16日电 匈牙利全国警察总署16日说,聚集在匈塞边境塞尔维亚一侧的一群难民当天下午冲破勒斯凯公路口岸上锁的大门,并向匈牙利警察投掷石块、木块和水瓶。

警察总署的公告说,匈警方立即出动警力进行制止,警察的人墙代替了被推倒的边界口岸大门。公告说,警察依法对匈牙利和欧盟的外部边界进行保护。

据匈通社报道,匈警察对向他们投掷物品的难民使用了催泪瓦斯和水炮,迫使难民向塞尔维亚方向后退。难民向守卫边境的匈警察发起一波又一波攻击,匈警察用盾牌进行防卫。同时,难民在边界围墙附近点燃塑料物品,致使黑烟滚滚。

报道还说,在塞尔维亚一侧通向边境口岸的道路上拥堵着数千名难民,还有一些难民正从塞尔维亚的卡尼扎向匈牙利方向进

发。

匈牙利对外经济与外交部长西亚尔托当天与塞尔维亚外长达契奇通电话,请求塞尔维亚政府对移民中的激进群体采取措施。

西亚尔托说,从塞尔维亚领土攻击匈牙利警察的暴力和激进移民不是和平的难民,他们对匈牙利执法者采取这样的行动令人震惊,不可接受。他说,勒斯凯边境口岸将关闭30天。

匈总理安全顾问鲍孔迪对媒体说,在冲突中有20名警察受伤。他说,匈牙利警察将采取一切法律手段保卫国家的安全。

匈牙利14日晚关闭了匈牙利和塞尔维亚除边境口岸之外不设防的边界,这意味着从塞尔维亚通过陆路进入匈牙利只能走边境口岸。匈牙利新的法律15日生效,规定非法跨越边界围墙为犯罪,违反者将面临监禁和禁止入境。